



不忘学习 志愿青春

这套小卡片包含大意义



青年报记者 刘昕璐

本报讯 11月5日,第二届中国国际进口博览会开幕。习近平主席在第二届中国国际进口博览会开幕式上的主旨演讲的同一时间,上海交通大学进博会志愿者们在休息区通过手机等电子设备实时聆听主席讲话,积极讨论交流感想。同时,给“小叶子”专属的“学习小卡片”也已上线了!

“共建开放合作的世界经济、共建开放创新的世界经济、共建开放共享的世界经济”三点倡议与“继续扩大市场开放、继续完善开放格局、继续优化营商环境、继续深化多双边合作、继续推进共建‘一带一路’”的五条规划,深深地激励着“小叶子”们。

上海交大研究生支教团成员张世博心情澎湃,作为此次交大进博会志愿者的一分子,她表示,交大人,也要坚守这样的诚信、责任、担当。更希望如此的风度、深度和温度在我们身上也能有所体现。

“身为当代大学生的我们,应当把个人理想与全球化的形势和浪潮结合起来,在复兴强国的进程中实现个人价值。”上海交大2016级本科生张纳川同样强调了作为新时代青年人的责任感。

自进博会前期筹备准备以来,交大“小叶子”们就不曾停止过学习的脚步。从出征宣誓起,他们就投身于锤炼自我以更好服务进博会的征程中。除市级重点培训之外,从进一步提升服务能级出发,上海交大团委还为“小叶子”提供加餐。

此次,交大本届进博会志愿者领队马硕介绍,学校还特别为第二届进博会志愿者印制了“不忘初心、牢记使命”主题教育学习小卡片。希望“小叶子”们在志愿者培

训、岗前准备期间,利用碎片化的时间阅读学习,提升自己的理论储备和政治站位。

一套小卡片共100张,主要摘录习近平主席关于进博会的金句、关于志愿服务重要指示精神以及关于“不忘初心、牢记使命”主题教育的金句。每张卡片约手掌大小,反面统一印有“向前进,博青春”字样,设计小巧、携带方便、内容丰富、通俗易懂。

“学校精心准备的进博小卡片简单、小巧,但涵盖的内容非常重要,让我们随时随地能学习近平主席的重要讲话。”上海交大2016级本科生许嘉怡对这套小卡片爱不释手,初次参与国家盛会志愿服务工作的她表示,“一定要好好利用这套小卡片,学习重要讲话,更好地服务中外嘉宾。”

小卡片不仅切实地方便了志愿者在服务进博过程中的理论学习,也掀起了“竞赛”热情。在前往“四叶草”的路途中,在“志愿者之家”休息的时间里,交大“小叶子”们也不约而同拿出小卡片进行互相“比拼”。

李金蔓是设计学院的兼职辅导员,她认为“学习小卡片”有效填充了她进博会志愿服务中的碎片时间,她的理论水平和综合素质也因此得到了同步提高。

“这样的创新载体形式加强了同学们对进博会的全面理解,也让‘有意义’的主题教育开展变得更‘有意思’。”上海交大团委副书记李魏说道。

上海交通大学正鼓励所有交大“小叶子”,借助学习小卡片做到真正的随身装、随时学、随时记,通过理论学习提升服务能级,切实做到志愿服务学思践悟、知行合一,不断坚定理想信念、强化青年学子的责任担当。



小卡片方便了志愿者在服务进博过程中的理论学习。



受访者供图

从军人到“小叶子”,他时刻秉承退伍不褪色的初心

青年报见习记者 陈嘉音

本报讯 王沈是一名退役军人,从共和国的战士到进博“小叶子”,不同的是身上的衣服,相同的是使命与担当。

2013年9月-2015年9月他服役于中国人民解放军73141部队,服役期间表现良好,在副班长、文书等工作岗位上尽心尽责,获得过优秀新兵一次,优秀义务兵一次,连嘉奖一次,营嘉奖一次。陆军野战两年的军旅生涯经历多次大项演习任务,使得他在

军队大熔炉里成长锻炼、磨砺意志,在人生大转折中不等不靠、自强不息。部队的一句标语成为了他的人生格言:最舒服的日子永远是昨天,最可贵的品质那就是坚持。

退伍后,他成为上海中侨职业技术学院经济与管理学院辅导员、分团委书记,更是第二届进口博览会中侨青年“小叶子”负责人。

他深知作为一名退伍军人,应该时刻担当时代的重任,学会坚持,学会奉献。退役后,他多次参加志愿者活动,曾参与中国国际技能大赛等大型活动志愿者,发挥退伍军人的本色。秉承着退伍不褪色的初心,他在辅导员和分团委书记的岗位上辛勤耕耘、施展才华,积极引领广大青年服务国家战略,彰显青年价值。

与四叶草相逢是在今年的6月份,当时他带着学生前往一大会议址重温红色精神。当他看到路途上挂着迎接第二届进口博览会横幅的时候,他的内心抑制不住的激动。为国争光,为国奉献的想法一直在心中涌现。

当接到要参加进博会志愿者的任务后,他兴奋不已。进博会是中国对世界展示国家形象,让世界了解中国的窗口,志愿者工作作为进博会向世界递出的一张响亮的名片容不得丝毫的马虎。在前期一遍遍地演练中,仔细记住责任区每个点位,不断熟悉会展人流路线,牢记馆区分布。由于在自己责任区长时间的行走,他每天的步数都在好友排行榜上“名列前茅”,达到2万步以上。由于学校距离“四叶

草”会展中心较远,他和学校其他志愿者一同每天早出晚归,披星戴月,为保障进博打下坚实基础。

他说,服务进博会,为所有“小叶子”提供了一个更广阔的志愿服务的施展空间,为游客提供交通引导、信息询问、维持秩序、应急救助等志愿服务,解决力所能及的事情,是“小叶子”感到最快乐的事。作为“小叶子”的一员,留给游客的是感动,自己收获的都是快乐。

回首来时路,砥砺前行,他说自己将发扬部队连续作战、不惧困难的优良传统,在“小叶子”的岗位上奉献自己的青春,为进博会的开展提供优质的服务,为自己的人生交上一份属于进博会的满意答卷。

第二届中国国际进口博览会

向前进博青春

